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Maîtrise du coût des assurances habitation pour les ménages
Question écrite n° 12688

Texte de la question

M. Emmanuel Taché alerte M. le ministre de l'économie, des finances et de la souveraineté industrielle,
énergétique et numérique à propos de la hausse importante du coût des assurances habitations en 2026. Déjà
durement éprouvés par l'inflation galopante constatée depuis 2022, des millions de ménages devront également
faire face à une augmentation importante des coûts d'assurance habitation. Cette dernière est liée à l'inflation,
qui augmente le coût des remboursements pour les assurances, qui elles-mêmes le répercutent sur les
ménages. La hausse des sinistres, notamment des vols et des dégradations, contribue également à cette
augmentation. Grâce à la mobilisation des députés du groupe Rassemblement National, la mise en place d'une
surprime d'assurance, dite « assurance anti-émeute », a été évitée. Malgré tout, des hausses importantes sont
envisagées pour cette année, notamment en région Provence-Alpes-Côte d'Azur, où se situe la circonscription
de M. le député. Les territoires sont ainsi soumis à une double peine. D'une part, les collectivités locales doivent
en effet déployer des moyens financiers importants dans la lutte contre les catastrophes naturelles, notamment
les incendies auxquels elles sont plus exposées que la moyenne. D'autre part, les ménages subissent une
hausse plus importante que la moyenne de leurs primes d'assurance afin de lutter contre ces phénomènes
climatiques. Aussi, il lui demande quelles mesures le Gouvernement entend prendre pour encadrer la hausse
des primes d'assurance habitation et garantir une meilleure transparence tarifaire ; si une révision du
mécanisme de surprime « catastrophes naturelles » est envisagée afin de ne pas pénaliser excessivement les
territoires exposés ; quelles actions pourraient être mises en œuvre pour renforcer la prévention et la
mutualisation des risques afin de protéger durablement les ménages.
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